

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVI

Núm. 7.981

Segunda Época

Viernes 23 de Marzo de 1934

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Del Gobierno Civil

## Hablando con el Gobernador

Una visita del diputado socialista señor Hernández Zancajo...

El Gobernador explicó ayer a los periodistas la visita que le había hecho el diputado socialista por Madrid señor Hernández Zancajo en relación con las detenciones llevadas a cabo en el pueblo de Adra.

—El señor Zancajo—manifestó el gobernador—me visitó hoy y me rogó le explicara el por qué estaba clausurada la Casa del Pueblo.

Hube de contestarle que se trataba de medida de gobierno; pero que con tanto sentimiento no podía decirle las razones que hubiera inducido a realizar la clausura.

Por otra parte le advertí que continuaba abiertas las secretarías.

Me habló después de las detenciones de Adra y expuso que tenía denuncias de que los presos habían sido objeto de malos tratos.

La mejor respuesta que pude dar, fué rogarle que él mismo visitara a los detenidos y a presencia de un delegado de mi autoridad, del director de la cárcel y del médico de la prisión, les hiciera cuantas preguntas estimara convenientes respecto al trato que recibieran; pero ni una palabra sobre los hechos que motivaron su detención, pues entiendo que esta cuestión depende únicamente del Juez que instruye el sumario.

Efectivamente, esta tarde se constituyeron en la prisión provincial el señor Hernández Zancajo, el jefe de la brigada social señor Salazar, el director de la Prisión y el médico, y previa autorización del Presidente de la Audiencia, comparecieron los diez y siete detenidos.

Tres de ellos únicamente han hecho manifestaciones relativas al extremo que se trataba de averiguar.

El primero, precisamente el autor material del incendio de la iglesia, manifestó que le había dado un puñetazo en la boca y dos bofetadas.

El segundo dijo que le dieron cinco bergajozos y el tercero que había recibido dos bofetadas.

El médico reconoció a los tres y únicamente al de los bergajozos le encontró una pequeña señal en la espalda, que no precisó asistencia facultativa. Los restantes expusieron que tanto en la conducción de Adra a Berja como de Berja a Almería habían sido tratados con la máxima consideración y no tenían queja alguna.

De la visita a la prisión y de cuanto queda relatado se levantó acta que firmó en primer lugar el propio señor Hernández Zancajo, quien me ha soltado una copia que mañana le será entregada.

El señor Hernández Mir refirió después la forma en que se habían llevado a cabo los servicios en Adra y confirmó que en ningún momento la fuerza pública se extralimitó en lo más mínimo.

### Una carta y una contestación

Dijo después el gobernador que había recibido una carta del ex diputado a Cortes señor Granados Ruiz, en la que se queja de las resoluciones adoptadas con el Ayuntamiento de Adra y en la que alude a sus manifestaciones del lunes en el Ayuntamiento sobre la política.

A dicha carta redactada en términos de consideración—añadió el señor Hernández Mir—he contestado seguidamente exponiendo la necesidad de obrar como lo hice a causa del estado anárquico en que se encontraba el pueblo y en cuanto a la alusión política he expuesto que no se trataba de eso, sino de atender a una alteración de orden público.

Manifestó también que ha nombrado a un delegado gubernativo que se encargará de aclarar la situación administrativa del Ayuntamiento de Adra y como primera consecuencia de su actuación se sabe que el arqueo de caja no se ha hecho desde mayo del año 1931. Espera el gobernador, que salgan otras cosas interesantes, pues el Ayuntamiento de Adra, que maneja muchos cientos de miles de pesetas, no ha dejado las cosas muy claras.

### Suspensión del alcalde de Vélez Rubio

Uno de los informadores le preguntó si se podía dar la noticia de la separación del alcalde de Vélez Rubio, señor Martínez Llorca, y contestó que, efectivamente, por orden de la Dirección General de Administración Local había sido suspendido en la presidencia del ayuntamiento y se le instruye expediente de separación. Parece ser que la resolución de la Superioridad obedece un expediente que data de algunos meses.

## BIBLIOGRAFÍA

Biblioteca almeriense, dirigida por F. Castro Guisasaola—Tomo I: D. Juan Antonio de Benavides—Nuestra Señora del Mar y conquista de Almería. Introducción de F. Castro Guisasaola (Almería, Imp. Belver, 1934).  
Florentino Castro es de casa, por su valiosa colaboración y por el afecto que le profesamos; una crítica sobre Florentino es algo de autobombo. Girar estas notas hacia el estudio de la comedia de Benavides sería un pla-

go de lo que en estas mismas columnas nos ha dicho, con su competencia y sencillez características, el director de la Biblioteca almeriense. Pero silenciar la empresa del señor Castro Guisasaola, tan bien iniciada con la edición de la comedia piadosa y guerrera, tampoco es justo.

El amigo Castro, después de enfrentarse con las grandes figuras de la literatura española, no desdén descendiendo a la modesta historia local. Desde la universal Celestina, a D. Alonso de Venegas; del capitán García de Villarroel, a la batalla del Chelco. También el maestro Menéndez Pelayo mezclaba Heterodoxos y Romanos viejos con la crítica casera de su frailluno Escalante.

Así Florentino, que es una gloria española, resulta entre nosotros un almeriense más...

C.

### En la Catedral

## Solemne Quinario

Hoy, a las seis y tres cuartos, comenzará en la S. I. Catedral el devoto Quinario al Santísimo Cristo del Escucha.

Es de esperar que los fieles todos correspondan a estos hermosos cultos, y asistan, como hasta ahora lo han venido haciendo, para meditar en la pasión del Señor durante las estaciones del Via Crucis.

El Rvdo. Prelado asistirá al piadoso ejercicio, que se hará siguiendo, como el año anterior, el devocionario que acaba de reeditarse.

## CRÓNICA LOCAL

### Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	764'6
Temperatura máxima	16'0
Idem mínima	10'8
Idem media	13'8
Humedad máxima al Sol	26'6
Humedad relativa media	71
Evaporación en 24 horas	3'0
Evap. en 24 horas	0'0
Viento dominante	W.S.W.
Fuerza en metros por segundo	5'0
Nubosidad	Semi despejado

Estado general atmosférico del día 22 de Marzo a las siete horas.

La borrasca del mar del Norte se debilita y se fermenta en varios núcleos de poca intensidad.

El anticiclón de Azores se intensifica, y soplan los vientos del cuarto cuadrante en las Islas Británicas y el Cantábrico, produciendo en nuestras costas del Norte mucha nubosidad, lluvias y marejada.

Ha descendido la temperatura en casi toda España.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 22° en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero en Zamora y Palencia.

En Madrid la máxima de ayer fué de 13°3 y la mínima de hoy ha sido de 0°7.

Tiempo probable hasta el día 23 a las siete horas:

Cantabria y Galicia vientos del cuarto cuadrante y marejada.

Resto de España: Buen tiempo de cielo algo nublado y vientos flojos de dirección variable.

### Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 117.

### Las oposiciones de la Guardia municipal

Continuaron ayer en el salón de actos del Ayuntamiento los ejercicios de las oposiciones a guardias municipales.

### Los que viajan

Ha venido de Felix, acompañado de su señora, nuestro estimado amigo y corresponsal, don Antonio Sella.

Para unirse a diferentes peregrinaciones que van a Roma han marchado a Madrid el médico don José Cordero Sorosa, su bella hija Lolita y su hijo José, letrado del Consejo de Estado, y las distinguidas señoras Angeles Casinello Durand y Matilde Fernández Mingo.

### Delegado de abastos

Por el alcalde de la ciudad señor Sánchez Moncada ha sido nombrado delegado de abastos el concejal don Diego Salaberrí Martín.

## De Instrucción Pública

### Se adelantan las vacaciones de primavera

El ministerio de Instrucción Pública ha resuelto que las vacaciones de este año den comienzo en todas las escuelas nacionales el día 25 del mes en curso, terminando, improrrogablemente, el día 8 del próximo mes de abril.

### Las regencias de las Normales

Para la provisión de las Direcciones de las escuelas anejas a las Normales, los Claustros respectivos, una vez hecha la selección por concurso entre directores de graduada de seis o más grados, formularán la correspondiente propuesta en la forma que determine la Dirección de Primera Enseñanza, elevándola con lo actuado a la superior.

## DE MADRID A ALMERIA

# El fracaso

Es de creer que a nadie habrá sorprendido lo que se dijo ayer en la Cámara al empezar la discusión de la nueva ley de presupuestos que, según las cuentas galanas y las ilusiones ministeriales, deberá estar aprobada el 31 de Marzo para que rija desde primero de Abril.

Y es de creer que a nadie habrán sorprendido las aludidas manifestaciones, porque es evidente de toda evidencia que aun cuando se concertaran todas las representaciones parlamentarias para que los debates se desarrollasen con la máxima brevedad, no podría cumplirse en las ocho sesiones que restan de este mes ese cometido.

Será, pues, absolutamente necesario votar una nueva prórroga trimestral, o seguir discutiendo durante el próximo mes de Abril la nueva ley, hasta que se apruebe, dándole efectos retroactivos.

Como quiera que sea, con la prórroga trimestral de la del año anterior o con la votación de la presentada para el actual, bien se ve que en lo que más lo necesita España, que es en la ordenación de su economía y de su hacienda, no está bien ni siquiera medianamente servida.

En casi todo lo que han puesto mano han fracasado los Gobiernos de la República, pero en esto de la economía y de las finanzas nacionales pasan de la raya. Presentar a los tres años de nuevo régimen un presupuesto con un déficit inicial declarado de 500 millones es un pregón de descrédito.

Y a propósito de esto de los fracasos de los Gobiernos republicanos hemos de recoger algo que acaba de decir, haciendo suya la opinión de un sui generis escritor derechista, el jubilado forzoso de la política don Angel Ossorio Gallardo.

Dice éste que se afirma un desatino y una grandísima inexactitud cuando se asegura el fracaso de los hombres del bienio y muy especialmente el de su tambor mayor señor Azaña. Porque no fracasaron quienes realizan lo que se proponen, sino los que no ven logrados sus propósitos.

Pero las obras ministeriales son medios para fines; y cuando esos fines no se cumplen, no se pueden cumplir, o la mayor y mejor parte del país no quiere que se cumplan, es indiscutible el fracaso.

Si el señor Azaña y sus compañeros de gobierno hicieron lo que hicieron pensando en la consolidación del régimen y en la prosperidad de los partidos conjuncionados, a la vista está el fracaso de los dos objetivos: el régimen entró en periodo de decadencia y los conjuncionistas en la jornada electoral han despedido el papel de naufragos.

No está el toque en hacer muchas cosas, sino en que las cosas que se hagan lleven al triunfo la finalidad perseguida. Las cosas que el Gobierno Azaña aquí, hicieron en Francia Slaviski y sus cómplices encubridores; y ¿quién dejará de reconocer el fracaso del gran estafador ruso?

No hay, pues, que hablar de lo que es evidente, el fracaso de los Gobiernos de la República. Lo que debemos desear todos es que esos fracasos se reparen lo antes posible rectificando radicalmente los procedimientos hasta ahora seguidos, de un modo especial y aparte de lo principalísimo que afecta al espíritu, en el problema de la Hacienda agravado de un modo tan considerable en estos últimos años, y para la solución del cual, los actuales gobernantes presentan un presupuesto total y absolutamente ineficaz.

PATRICIO

dad para su resolución definitiva, quedando reformado en este sentido el artículo 118 del reglamento.

A este concurso sólo podrán concurrir los directores de graduadas que actualmente se hallen al frente de escuelas de seis o más secciones.

### Nombramiento de Habilitado

Ha sido elegido Habilitado de los Maestros nacionales del partido judicial de Sorbas, por mayoría absoluta de votos, don Anastasio Caparrós Cánovas, que actualmente es habilitado a los Maestros de cinco partidos judiciales de esta provincia.

### Los cursillos para la provisión de escuelas

Por disposición que publica la «Gaceta» de ayer, quedan reestablecidos los cursillos en las localidades para la provisión de las escuelas nacionales de primera enseñanza, facultando a la Dirección General para que dé las instrucciones conducentes a este fin.

### Ascensos

Por corrida de escala y en vacantes de sueldo correspondientes al mes de Febrero ascienden al sueldo anual de cuatro mil pesetas, don Luis Arias, Maestro nacional de La Haya (Huércal Overa); don José Salazar, de Dalías; don María Celarain, de Grima (Cuevas del Almanzora); y doña Matilde Hernández, de Alhama de Almería.

### Las aspiraciones de Magisterio

Leemos en un diario de Madrid: «El Comité Central, para demostrar al Magisterio Español su preocupación, no sólo por los problemas políticos, ahora agudizados ante la desacertada constitución del Frente Único y su campaña de exacerbado tono socialista, como lo ha demostrado el ambiente de los mítines de Madrid, León y Jaén, entre otros, visitó ayer a la señorita Bohigas para rogarle se haga intérprete ante la minoría más numerosa del actual Parlamento español de las aspiraciones económicas de la clase.

La señorita Bohigas escuchó muy atentamente a los comisionados, asegurándoles: Que cree interpretar la opinión unánime de todas las minorías de derechos al asegurar que han de ver con profunda simpatía las mejoras económicas que solicita el Magisterio Nacional y en momento oportuno procurará demostrarlo particularmente por cuanto a ella se refiere, llevando al seno de la minoría popular agraria y al Parlamento las diversas aspiraciones que se le exponían.

Pero la señorita Bohigas no ocultó tampoco a sus visitantes el profundo malestar que en todos los grupos de derechos ha producido la actuación manifestamente política de cierto sector del Magisterio y de dirigentes que tributan su incondicional aplauso a políticos aun cuando disfracen su característica constante de tales. Les dijo que la misión técnica del maestro les obliga a apartarse de la política para entregarse completamente a sus escuelas. Política y escuela hay que separarlas, y cuando un maestro sienta la política debe entregarse a ella sin mezclar su misión docente.

Muy complacidos los maestros que integran el Comité Central, se proponen visitar a otras minorías para recabar su adhesión en el mismo sentido que lo han hecho con la señorita Bohigas.

### CON TELEGRAMA

## Consejo de ministros en Palacio

El señor Marraco no admite

Madrid, 22 4 tarde. A las once de la mañana comenzó el Consejo de ministros en Palacio, terminando a la una y media de la tarde.

Al salir el ministro de Hacienda, señor Marraco desmintió los rumores de que hubiera presentado la dimisión, pues carece de motivos para ponerla.

—Esos rumores—dijo—no son más que deseos, que por ahora no se lograrán.

Manifestaciones del señor Lerroxx

Después salió el señor Lerroxx, y conversando con los periodistas, manifestó que había hecho un discurso resumen de la situación política interior y exterior.

Añadió que el señor Alcalá Zamora le había hecho algunas preguntas acerca del estado político parlamentario y negó que el señor Marraco hubiese puesto la dimisión. —En el Gobierno—agregó—no

hay discrepancias. Habrá diferencia de apreciación en ciertos matices, pero con denominación común.

Un periodista insistió, preguntándole si era cierto que en el Consejo hubo algún ministro que había expresado sus deseos de dimitir y el señor Lerroxx, dirigiéndose al señor Estadella le dijo:

—Aquí, hay quien le alude a usted.

Y añadió: —Pues no es cierto. No solamente no hay dimisiones, sino que respecto al señor Estadella, el jefe del Estado ha hecho grandes elogios personales por la labor que ha realizado.

—Con lo que me considero muy honrado, interrumpió el ministro de Trabajo.

### Nota oficiosa

Del Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

INSTRUCCION: Decreto disponiendo los festejos que han de celebrarse para conmemorar el aniversario de la República.

Creando la categoría de Ciudadano honorario como nueva distinción al conmemorar anualmente el 14 de abril.

MARINA: Proponiendo la extinción del cuerpo auxiliar de Aeronáutica naval.

Creando una especialidad de aeronáutica para auxiliares de los cuerpos de Radiotelegrafía y Artillería. Decreto disponiendo que quede cerrado el ingreso en el cuerpo auxiliar y suprimiendo esta especialidad.

Autorizando la adquisición de dos autógrafos del ingeniero español don Juan de La Cierva, tipos C. 50.

Proyecto de ley, organizando los servicios de inspección y reconocimiento, respecto a la ley de reclutamiento y reemplazo de la Armada.

GUERRA: Concediendo la Gran Cruz del mérito naval, con distintivo blanco, al general Intendente señor Rodríguez Carballo.

Pasando a la reserva, por edad, al brigadier don Silverio Gallego.

Seguidamente el Gobierno pasó al despacho del Presidente de la República.

El señor Lerroxx hizo un discurso resumen de la política interior y exterior.

Dió cuenta al jefe del Estado de la situación de los asuntos parlamentarios y así mismo de la labor realizada por el Gobierno.

Por último puso a la firma cuatro plies decretos.

## ORO VIEJO,

Plata, Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte se compran, pagando más del doble de su valor.

Se pagan algunas onzas antiguas de oro hasta 1.000 pesetas.

Hotel Inglés, a todas horas. Teléfono, 2-2-6.

### De los Alcazares a Melilla

## Amara un hidroavión con averías

Próximamente a la una de la tarde de ayer amararon en nuestro puerto cuatro hidroaviones de la Aeronáutica Militar que se dirigen desde Los Alcazares a Melilla.

El motivo del amaraje fue debido a haberse producido una avería en los motores de uno de los aparatos. Poco después los tres restantes emprendían de nuevo el vuelo.

El aparato averiado quedó en puerto y saldrá en las primeras horas de la mañana de hoy si ha logrado reparar los desperfectos.

Tripula el citado hidroavión el capitán Burgueta al que le acompañan los capitanes Anleo y Soane y el teniente Franchis.

### POR TELEGRAMA

## Del Tribunal de Garantías

Se nombran siete oficiales letrados

Madrid, 22 8 noche. Hoy se reunió el Tribunal de Garantías que aprobó el nombramiento de siete oficiales letrados.

Quedó pendiente el nombramiento de oficial mayor.

### POR TELEGRAMA

## Sobre el nombramiento de Arzobispo de Santiago

Santiago, 22.—Se asegura que el Vaticano proveerá en breve el Arzobispado de esta.

Se dice que será nombrado Arzobispo, el Obispo de Madrid Alcalá.

### Tierra Santa

## ¿Será posible hoy una nueva Cruzada?

Estos días tan piadosos de la Semana de Pasión, como justamente la llama la Iglesia, semana que precede a la Mayor o Semana Santa, invitan más que de ordinario a que mediten los creyentes la vida Sacrosanta de Nuestro Señor Jesucristo e igualmente a que aviven los recuerdos que guardan acerca de la Palestina, de la Tierra Santa, en cuyo territorio asiático nació, vivió, trabajó manualmente, predicó y sufrió gloriosa Pasión y Muerte el Divino Redentor de la Humanidad.

Constituye a nuestro juicio verdadera actualidad tratar de religión, aunque sea someramente, de un folleto de 32 páginas, con primorosa presentación, titulado «Tierra Santa».—¿Será posible hoy una nueva Cruzada? Lo ha escrito con lenguaje tan elegante como clarísimo y demostrativo, un fervoroso y práctico católico, el señor Conde de Rodríguez San Pedro.

El folleto pertenece a la nueva Biblioteca de Estudios Pro Católicos y lo ha acogido y circulado cordialmente la «Editora Christus», establecida en la Casa Católica de la calle de Manuel Silveira, número 7, Madrid.

El Conde antepone, justifica o inspira su docta labor en las siguientes venerables palabras que pronunció el Romano Pontífice Pio XI, gloriosamente reinante, en la alocución consistorial «Gratum Nobis» del día 22 de Mayo de 1933:

«Siempre y con todas vuestras fuerzas, Nos defendimos y defendemos los derechos de los Católicos sobre los Santos Lugares, derechos evidentes, derechos incomparablemente superiores a todos los otros y contra los cuales no podía prevalecer prescripción alguna».

La aserción de Su Santidad no puede ser más concluyente, en el aspecto religioso y en el jurídico.

El Conde, al hablar en el folleto de CRUZADA, no indica ni quiere indicar precisamente una Cruzada guerrera, sino una acción consciente y determinada en favor del triunfo de la Cruz en Tierra Santa, en el lugar donde fué sublimado, trocándose de instrumento de tortura, en signo de Redención.

Con mucho acierto el autor recuerda el número de las Cruzadas de la Edad Media, las marchas guerreras de la Cristiandad hacia la conquista de los Santos Lugares, afirmando con toda lógica que ha habido esencialmente «una sola Cruzada» desde los comienzos de nuestra Redención hasta los tiempos actuales, porque constantemente el pueblo cristiano quiso ser guardián y custodio de aquella tierra regada por la Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

En el folleto se exponen a grandes rasgos las gloriosas obras y actividades de los cristianos, memorable labor multiseccular y constante. El autor muestra con acierto los peligros que para los cristianos existen en la Palestina, peligros que se sintetizan en los juicios y en sus obras: el llamado Hogar Nacional Judío, la organización sionista, la Agencia judía, la colonización israelita en Palestina, la institución que financia las empresas colonizadoras, los asentamientos de los israelitas y los demás factores que estorban en alto grado el desarrollo de la Cruz. Alude igualmente a los factores que favorecen la conservación y el rescate de los Santos Lugares.

Los musulmanes constituyen mayoría enorme de la población de Palestina y su actitud está muy bien reseñada por el autor. Son los mahometanos palestinos los más encarnizados enemigos de los judíos, como todos sabemos.

Trata el Conde, con no menos acierto, de los diversos problemas religiosos, de las vías de comunicación, de los mercados, urbanismo y otros temas referentes a Jerusalén y a la Tierra Santa en general. Ofrece interesantes aspectos del capítulo titulado «Modo de hacer más fácil el acceso a Tierra Santa».

Finalmente, el autor demuestra de modo irrefutable que es posible actualmente una nueva Cruzada y la mejor recomendación que podemos hacer a nuestros lectores, acerca del simpático y oportuno folleto, es aconsejar a todos que lean también este opúsculo y que mediten las consideraciones, argumentos y conclusiones.

El señor Conde de Rodríguez S. Pedro, tan excelente literato como propagandista de altos vuelos, es acreedor a fervoroso aplauso por haber circulado el estudio mencionado, que es uno de los mejores de la lista extensa de sus escritos, porque éste a que nos referimos es uno de los más poéticos y conmovedores para el corazón de todo buen cristiano.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

### Una reunión

## Cofradía de Niños Hebreos

La junta directiva invita a todos los niños que pertenecen a esta Cofradía o quieran en ella inscribirse, a la reunión que se celebrará a las cinco y media de esta tarde, en el Seminario, para tratar de asuntos relacionados con el desenvolvimiento de la misma.

Por telégrafo

# En el Congreso

LA SESION DE AYER

Por 191 contra 10, se aprueba el voto de los radicales en el proyecto de haberes del Clero

Un discurso interesante del señor Maura

Hoy se explanará en la Cámara una interpe-lación sobre la situación en Almería

Antes de la sesión

Se reúne la comisión de Guerra

Madrid, 22, 8, noche. En una de las secciones del Congreso se reunió la comisión de Guerra.

Al terminar la reunión manifestaron que se habían estudiado dos proposiciones.

Se aprobó una de los silleros y guarnicioneros sobre su pertenencia a los cuerpos político militares. Otra proposición, se refiere a los suboficiales de tropa sobre la reforma relativa al decreto de 4 de diciembre de 1932.

La comisión de Gobernación

La comisión de Gobernación trató de la propuesta de los diputados navarros modificándola y democratizando las comisiones gestoras de las diputaciones y ayuntamientos. El señor Aizpún defendió el criterio de que los concejales sean elegidos por las comisiones.

El señor Morayta formuló un voto particular en el sentido de que continúe el régimen actual pero no se tomó en consideración creyéndose que prevalecerá la proposición del señor Aizpún.

Presupuestos

La Subcomisión de Hacienda comenzó a examinar los presupuestos.

De Instrucción

También se reunió la subcomisión de Instrucción.

Don Romualdo de Toledo propuso la reducción de numerosas partidas del presupuesto, entre ellas, las dietas del Consejo superior de cultura y los sueldos del presidente y subsecretario del mismo.

El señor Madariaga pidió informar.

Manifestaciones del conde de Romanones

Al llegar al Congreso esta tarde el Conde de Romanones manifestó a los periodistas que la situación política está despejada por que se ha logrado restablecer la confianza en el Poder.

Refiriéndose a los presupuestos cree que se deben prorrogar por seis meses o hasta el año 1935 con el fin de que se traiga un proyecto meditado, pues hoy de los 467 diputadas que componen la Cámara 400 desconocen el proyecto.

Anunció que era fácil que interviniera en el debate y expuso que lo inconcebible era que a estas fechas no se sepa quien es el autor de los presupuestos si el señor Marraco o el señor Lara.

La amnistía

Al llegar el señor Lerroux

Al llegar esta tarde al Congreso el señor Lerroux, fué abordado por los periodistas.

Manifestó que el proyecto de amnistía había quedado ultimado en el Consejo de esta mañana.

—Solo está pendiente—dijo—de la aclaración de un concepto por que la expresión tiene que ser exacta, ya que es muy delicada la materia.

—¿En qué consistirán, por fin los festejos que se proyectan con motivo del 14 de Abril? le preguntó un periodista.

—Lo más importante es—replicó el señor Lerroux—la concesión de la ciudadanía de honor. Se formará un tribunal compuesto por el Presidente de la República, presidente de las Cortes, presidente del Consejo y presidente del Tribunal de Garantías, los cuales harán las designaciones.

Se reúne la Esquerra

Los diputados de la Esquerra se reunieron cambiando impresiones sobre el convenio comercial con Francia.

Después de una breve discusión se convino lamentar que se desatendían los intereses agrícolas y pesqueros.

Se constituye el grupo mercantilista

En el Congreso, se constituyó el grupo de diputados mercantilistas.

Se nombró una ponencia que estudie la reforma de las leyes mer-

le si sería mejor el Gobierno Berenguer.

El Sr. VIGURI: Mucho mejor. El Sr. ANGULO: Ese Gobierno jubiló a Galán y García Hernández y de él formaba parte su señoría. Se produce un gran escándalo.

El Sr. VIGURI a grandes voces dice: A mucha honra tengo haber pertenecido a él.

Respecto a los fusilamientos aludidos dice que el señor Angulo debe enterarse bien antes.

Un nuevo y formidable escándalo. La campanilla presidencial es impotente para restablecer el orden.

Tras largos esfuerzos logra dominar el alboroto el señor Alba.

Se cruzan explicaciones que el tumulto impide oír.

Restablecida la calma habla el señor CIMAS LEAL (popular agrario). En nombre de la comisión se muestra conforme con el voto que se discute.

El Sr. MANSO (socialista) estima que el señor Alba le ha postergado en el uso de la palabra y después de protestar, se ausenta airadamente del salón.

El Sr. ALBA se justifica brevemente.

El Sr. PIERA, en nombre de la Esquerra, se opone resueltamente a la concesión de haberes al clero por estimar que se infringe la Constitución.

El Sr. BILBAO (don Esteban) habla en favor del voto presentado y hace elogios del clero.

El Sr. SERRANO JOVER (de Renovación Española) defiende también a los eclesiásticos.

El Sr. VENTOSA aboga porque se reparen las injusticias cometidas con la Iglesia.

Interviene el señor Maura

Interviene el Sr. MAURA (don Miguel). Ataca a las derechas, especialmente al señor Gil Robles.

Defiende la totalidad del dictamen y dice que no se puede alegar la falta de dinero cuando se han concedido doscientos millones para Guerra y Marina.

Niega que se trate de una maniobra política y afirma que las derechas se deshonran apoyando al gobierno.

El señor Gil Robles

Habla el Sr. GIL ROBLES.

—Aceptamos el voto—dice—como un mal menor sin perjuicio de obtener mayores cosas en lo futuro.

Apoyamos al Gobierno solamente para lograr una política de orden, que es lo que desea España.

Otra vez el señor Maura

Usa de la palabra nuevamente el Sr. MAURA.

Dice que quiere liquidar la leyenda de la prensa derechista que le llama indefinido.

—Estoy—añade—lejos de los socialistas, y lejos de un sector de derechas.

Cree que sólo conviniendo todos los españoles en un plan de sinceridad, puede hacerse una obra eficaz.

**AGENCIA DE NEGOCIOS "BOM"**  
CON ASESORIA JURIDICA  
HABILITACION DE ACTIVOS Y PASIVOS --- ASUNTOS JURIDICOS Y ADMINISTRATIVOS --- RECLAMACIONES Y COLOCACION DE CAPITALS EN FINCAS RUSTICAS Y URBANAS --- HIPOTECAS --- CERTIFICACIONES Y LEGALIZACIONES.  
**COMPRA Y COBRO DE CREDITOS**  
Eduardo Pérez, 12, bajo. Teléfono, 3-4-7

JAB. N LAGARTO Bujías JABON OLEINA Glicerina, Silicato, Col. la resmosa. Aceite de sem Legía Esterlina JABON AZUL «MEZQUITA» llas. Tortas de coco. Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas empacadas de 500 y 50 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. recomienda por su economía y garantizada pureza. Fabricantes Señores LIZARITURR Y REZOLA S. A.—San Sebastián. Representante: DONJUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos.—Almería.

**Vapores Correos franceses**  
de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur ALloyd Latino  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de ran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

**ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA**  
Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
**Campana** Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
**Florida** Saldrá de Almería el día 22 de Junio de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
Precios en tercera De 10 años cumplidos un entero, 527'50 incluido impuesto. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267'50 ptas. idem idem.  
Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis.  
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara d Primera. Segunda clase intermediaria y Tercera clase, haciendo escala en Dákar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.  
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo en las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.  
Camarotes especiales de Tercera clase, de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.  
Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.  
Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.  
Para más informes, sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Avenida de la República, 69.—Almería y Co. na



● Ensáyelo y verá cómo sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc.  
● Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS Precio: 5,85 ptas. Includo timbres.

Precisa un estado fuerte sin inclinarse a derechas ni a izquierdas, puesto que ni unas ni otras pueden existir en un anti estado. Esa pretensión sería traer la guerra civil.

Es innegable que tanto las derechas como las izquierdas están organizando sus fuerzas anticludadas.

Hay que constituir un verdadero Estado español.

—Yo me resisto—afirma—a creer en el republicanismo del señor Gil Robles. Unas veces va a Fontaine bleau y otras a Palacio.

Yo confieso—termina diciendo—que fui monárquico hasta que hice declaración republicana. Después, mi situación ha sido bien clara. No ocurre así, con la situación del señor Gil Robles.

Se producen rumores. El señor BOLIVAR (comunista) dice: «La burguesía católica debe ser quien pague al clero».

Se da por terminado el debate. Nominalmente se aprueba el voto particular de los radicales por 191 votos contra 10 de los mauristas.

Los socialistas y las izquierdas se ausentaron del salón.

Se levanta la sesión a las diez de la noche.

Al terminar la sesión

Don Honorio Maura afectadísimo

Mediado el discurso del ex ministro de la Gobernación señor Maura, su hermano don Honorio, abandonó el salón afectadísimo por el rigor personal que adquiría el debate.

Algunos diputados le observaron llorando en uno de los pasillos.

Un altercado

Próxima a terminar la sesión tuvieron un fuerte altercado en el hemicycle los diputados señores Just y Marco Miranda que ataban a los señores Pérez Rozas y Pérez Madrugal el haber aplaudido al señor Gil

Robles y les decían que ingresarán en la Ceda por que no son republicanos.

El señor Marco Miranda reprochó al señor Pérez Rozas el haber escrito un artículo pidiendo se privara a Blasco Ibañez de la nacionalidad española.

Maura dice que Acción Popular se tragará a los radicales

El señor Maura manifestó en los pasillos al final de la sesión, que lamentaba la actitud de los radicales contra él, porque ese partido se lo tragará Acción Popular.

Prieto habla de la táctica de Gil Robles

El ex ministro de Obras Públicas señor Prieto manifestó que la táctica de Gil Robles es la de aprobar los haberes del Clero y la amnistía y luego liquidar sus compromisos con el partido radical, pedir la reforma de la Constitución y disolver el Parlamento.

El señor de los Ríos lo va todo negro

El exministro de Estado señor de los Ríos aseguraba en los pasillos del Congreso que el partido radical se disolverá rápidamente y las derechas sin responsabilidad en el poder, minan la República hasta acabar con ella.

Manifestaciones del señor Alba

La situación de Almería

El Presidente de la Cámara señor Alba manifestó a los periodistas que es imposible que las discusiones de un voto motiven discursos de fondo prolongando los debates con perjuicio del proyecto que se discute.

Estima inaplazable la reforma del Reglamento para impedirlo y espera para ello con el apoyo de los jefes de minorías.

Anunció que mañana se explanará la interpe-lación anunciada sobre la situación de Almería interviniendo el ministro de Obras Públicas.

Habla el señor Gil Robles

Preguntado el señor Gil Robles sobre el rumbo del debate sobre los haberes del clero y las probabilidades de que determine un perance político, lo desmintió y dijo que los populares agrarios apoyarán al Gobierno para no perder lo menos aspirando a lo imposible.

Manifestó que por ahora la Ceda se abstendrá en su aspiración de satisfacer de una vez todo su programa porque sin el voto de los radicales faltaría el quorum necesario para ello.

Los campos de concentración

El crédito de un millón setecientos mil pesetas para los campos de concentración de vagos y maleantes en Canarias los exceptúa de las formalidades de subasta y concurso.

El señor Gil Robles protesta

El jefe de la minoría popular agraria señor Gil Robles ha protestado energicamente de que se siga implantando la reforma agraria mientras se detiene el proyecto que la anula.

El ministro negó que se originen daños pues las expropiaciones se pagan con papel del Estado.

El señor Gil Robles le contestó que la entrega carece de valor y afirmó que la situación no puede continuar así.

Dice don Melquiades

Don Melquiades Alvarez calificaba el debate sobre los haberes del Clero de lamentable.

Afirmó que siempre que el señor Maura plantee batalla a las derechas será derrotado.

El Conde de Rodezno

El Conde de Rodezno manifestó que el señor Maura se equivocó al hacerse republicano y ahora quiere sacarse la espina.

Añadió que lo mismo el Clero que el resto de los españoles saben el final de estas luchas y como los tradicionalistas les han de colocar mejor a eso van unos y otros.

te y se ajustará a la doctrina de humildad reconociendo la imposibilidad económica y conformándose con cuanto el Gobierno no pueda dar.

Reconoce que si los sacerdotes se mueren de hambre necesitan remedio urgente.

Las modificaciones en el cuerpo de subalternos del Ejército

La Comisión de Guerra estudió la ponencia referente a las modificaciones del Cuerpo de subalternos y por unanimidad se aprobó que los suboficiales tengan tres categorías, sargentos, brigadas y subtenientes.

Se suprime la categoría de sargentos primeros y sub ayudantes.

Se mejoran los sueldos concediendo quinientos de quinientas pesetas sin acumulación de derechos pasivos y se fija el retiro en todas las categorías a los 51 años.

Se pone una compensación para quienes adquieran la aptitud de ascenso a oficial antes del 14 de abril

Alcance político

El estudio del presupuesto.—Declaraciones del señor Villanueva

Madrid, 22.—El presidente de la comisión de presupuestos ha manifestado que esta noche volverán a reunirse para continuar el estudio de los presupuestos.

Cree que a fines de abril podrán estar aprobados.

Añadió que la comisión estudiará también si era constitucional y factible una liquidación y la prórroga trimestral que finalizaría en el mes de abril.

Si esto es posible, los nuevos presupuestos comenzarán a regir en dicho mes.

Los suplementos de camas en los trenes a los diputados

Las Compañías ferroviarias han bonificado en un diez por ciento los suplementos de camas en los trenes a los diputados.

## MADRID

Riña entre obreros

Madrid, 22.—Esta mañana se originó una riña entre los obreros albañiles Tadeo Carrión y Carlos Bravo, al encontrarse ambos en una calle del Barrio chino.

Tadeo agredió a su compañero sin que mediara entre ellos discusión, pues parece que el agresor tenía manía persecutoria.

Carlos fué curado en la Casa de Socorro de varias heridas de carácter leve.

El agresor fué detenido.

## BARCELONA

Inesperadamente se declara la huelga en las fábricas de tejidos

Barcelona, 22.—El Consejero de Gobernación de la Generalidad ha manifestado que inesperadamente se ha declarado la huelga en las secciones de aguas de las fabricas de tejidos.

Primero lo hicieron por grupos y después aisladamente.

Afirmó que el Gobierno de la Generalidad tratará el asunto.

Dijo que el origen del paro se debe a las bases que presentaron los obreros y que fueron rechazadas por los patronos comenzando entonces la huelga de brazos flojos.

Si el paro de estas industrias se generaliza afectará a seis mil obreros.

Dijo también el Consejero que se había firmado un acuerdo que re-sultare la huelga de los ferroviarios favoreciendo a los obreros.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 20 12 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	48'50
Libras	37'60
Dólares	7'40
Francos suizos.	238'15
Óras	63'50



Segundo aniversario del señor

# Don Santiago Frías Somohano

que falleció el 29 de Marzo de 1932

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Antonia Giménez Quiles y sus hijos don Antonio, don Santiago, don Rafael, don Rafael, María, Bella, Amalia, Carmen, José, Manuel y Ana, RUEGAN a usted le tengan presente en sus oraciones y asista a las misas que en sufragio del alma del finado se celebrarán el día 24, a las ocho de la mañana, en la Iglesia de Santiago.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Lo que dice la Prensa

(Martes, 21 Marzo 1934)  
El Siglo Futuro

Comenta el manifiesto que han publicado los elementos revolucionarios de Granada, en el que se excita al asesinato y al incendio. En ese brutal manifiesto se aconseja a las juventudes libertarias que también dé un tiro a todo el que huele a reaccionario; y proponen que si en abril se celebra en El Escorial el acto que para esa fecha está anunciado, se asalten e incendien conventos e iglesias, los centros políticos ultramontanos, y entre éstos, los tradicionalistas.

«El manifiesto que comentamos—dice el diario tradicionalista—constituye un delito, es una provocación insensata y un desafío al propio Gobierno. Ahí tiene el ministro de la Gobernación ocasión de demostrar su resolución de someter a la ley a todos los ciudadanos para impedir que se maten unos a otros en la calle.

El gobernador de Granada ordenó la detención de los repartidores del manifiesto, pero, ¡cosa rara!, la Policía no logró detener a ninguno. En Granada no los conoce nadie por lo visto. Y es en los bandoleros que amenazan con matar y con incendiar como si todo el monte fuera orégano, gozan de una impunidad tan escandalosa, que es una vergüenza para un Estado que carece de agentes competentes para cumplir las órdenes de los representantes del Gobierno en las provincias.

Si semejante manifiesto hubiera sido lanzado por otros elementos, sería otra cosa. Pero eso constituye una desigualdad irritante, que no puede subsistir. O se tira de la cuerda para todos, o no se tira para ninguno.»

### Luz

Refiriéndose a la jornada parlamentaria del día anterior, dice que fue desastrosa para el ministro de Hacienda, y que los diputados de la derecha salieron de la sesión desolados.

Afirma que en otras épocas, por motivos mucho menos importantes los ministros sentían tocada su sensibilidad política.

«La sensación—añade—que con más fuerza llega a todos los observadores del panorama político es la de que el Estado español—esa triste sombra de Estado—está como atascado. Nada funciona, nada marcha. En palabras sin fin se pierden horas y horas. Se discute interminablemente. Pero los expedientes aguardan la hora en que alguien se disponga a estudiarlos, no se contesta a las reclamaciones, no se formulan proyectos fecundos, no hay la menor idea de las exigencias de nuestra economía, se está desangrando la riqueza nacional en medio de la frivolidad más estúpida... Estamos, política y administrativamente, en pleno atasco. En este punto concreto, el fracaso reviste caracteres incalculables. El debate de ayer sobre el presupuesto fue una muestra elocuente de todo ello.

El diario de la República, después de afirmar que las derechas son responsables directas de los resultados de la política que se viene practicando, termina el artículo con estas palabras: «Hoy por hoy, uno de los hombres que con más eficacia trabaja por la reacción de los partidos republicanos en la opinión es el señor Gil Robles. Como trabajó Primo de Rivera por la Repu-

## Fútbol

Stadium del Athlétic CIUDAD JARDIN Domingo 25 de Marzo A las cuatro de la tarde

Primer partido de campeonato de Promoción para ascenso a 1.ª categoría

### Crevillente Deportivo

(Campeón de segunda categoría, grupo C)

### Athlétic Club

(Campeón 2.ª categoría, grupo A)

¡EL CAMPEONATO DE MAS EMOCION!

Para más detalles véanse programas de mano.

blica y comió trabajaron algunos republicanos por el triunfo de las derechas en las elecciones del día 19 de noviembre»

### El Debate

Su editorial de hoy es un artículo analítico del Presupuesto que han empezado a discutir las Cortes.

Opina que el proyecto de Presupuestos no forma parte de un plan más amplio de política económica.

«Y, precisamente—dice—si el Presupuesto para 1934 había de ser algo, era esto: constituir la pieza principal de un mecanismo enderezado a promover la recuperación económica; estar conectado sistemáticamente con otros recursos de política económica coincidentes en esa común finalidad. Por el contrario, en el fondo el Presupuesto del señor Lara se limita a ser una prórroga del anterior, con ligeras variantes. De ahí, que es posible y no tendría nada de particular, que en el transcurso de 1934 la fuerza de las circunstancias obligue a incrementar ciertas obras públicas para absorber el paro y promover el alza de la economía nacional.»

### La Libertad

Aplaude el propósito del ministro de la Gobernación de crear la Agencia oficial de Prensa del Gobierno para la comprobación de noticias y su difusión inteligente entre los periódicos de España y del Extranjero.

«La República—dice—debe levantar defensas de todas clases contra los ataques de sus enemigos de dentro y de fuera.»

### EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

### Correo de la provincia

#### Roquetas

Hurto de piedra

Juan González Pérez, denunció a la Guardia civil que su convecino Joaquín Sánchez Martínez estaba sustrayendo piedra de una cantera de su propiedad.

Se instruyó el atestado correspondiente.

#### Gérgal

Robos de animales

Antonio López Ruiz, denunció a la Guardia civil que del corral de su domicilio le habían hurtado ocho gallinas y tres gallos.

Poco después se presentó en la Casa cuartel el vecino Joaquín Delgado Carreño, el cual denunció que durante la noche anterior le habían hurtado de su domicilio dos cabras. También denunció Bernardo Ocaña García que le habían hurtado tres cabras.

De las averiguaciones de la Beneficencia se sabe que los ladrones em-

plearon para dichos hurtos una camioneta que llevaba los faros apagados. No han podido ser detenidos.

## PIJAMAS

para hombres y niños

Precios increíbles

CASA ROSALES. Tiedas, 4.

## De la Diputación

Orden del día para la sesión que esta mañana a las once debe celebrar la Comisión gestora provincial.

Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas, informando que procede la aprobación del proyecto del camino de Olula de Castro.

Oficio del señor Ingeniero Director de Vías y Obras, participando que ha sido ingresada la cantidad de pesetas 2.795,32, correspondientes al camino de Velefique a Tabernas.

Oficio de la Dirección General de Caminos, aprobando el proyecto del camino de Alcóntar.

Designación de diputado para la subasta de víveres y combustibles.

Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas, remitiendo cuenta de confrontación del camino de Benicidí.

Idem ídem, aprobando el proyecto del camino de Benicidí.

Informe del señor Ingeniero, en el escrito de don José Sánchez Baños, pidiendo autorización para un servidumbre en el camino de Beninar.

Oficio del señor Director de los Establecimientos benéficos, remitiendo estadística del movimiento de acogidos.

Escrito del señor Sánchez, sobre quinquenios.

Oficio del alcalde de Bayárcal, remitiendo el expediente para construcción de un camino.

Relación de precios medios para el Ejército y Guardia civil.

Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas, remitiendo gastos de confrontación del camino de Abla a Santillana.

Carta del Banco de Crédito Local de España, referente a las acciones que corresponden a esta Corporación.

Escrito de Luis López Martínez, referente al percibo de unos haberes como enfermero.

Oficio del señor Ingeniero, referente a la inscripción de automóviles.

Escrito de don Andrés Vizcaino Real, solicitando la plaza de odontólogo de los Establecimientos benéficos.

Sentencia del Tribunal provincial, en el recurso contencioso del señor Landín.

Oficio de la Diputación de la Coruña, solicitando se interese queden las Diputaciones exentas del pago de los gastos de impresión del nuevo Censo electoral.

Idem del señor Director de los Establecimientos benéficos, remitiendo relación de enfermos naturales de otras provincias.

Carta referente al Congreso Nacional de Sanidad.

Oficio del señor ingeniero de Obras Públicas, referente al anticipo del Camino de Gérgal a Olula de Castro.

Oficio de la Dirección General de Caminos, autorizando a esta Diputación para la construcción del Camino de Aulego a la Carretera de Vilches.

Oficio del señor Director de los Establecimientos Benéficos, participando que al niño ingresado en la Casa Cuna, ha inscrito con el nombre de José Enrique Vicente Zapata.

Idem, ídem, remitiendo parte del movimiento de acogidos.

Oficio del señor Gobernador, referente al traslado de unos individuos que se le aplicado la Ley de Vagos.

Informe del señor ingeniero, en el escrito de José Segura Rubio, de Baccars, sobre construcción del Camino de dicho pueblo a Tijola.

Oficio de la Delegación de Hacienda, referente al anticipo solicitado por el ayuntamiento de Dalías, para un Camino vecinal.

Expediente relativo al pago del uno veinte por ciento.

Idem ídem, a la suspensión del acuerdo de nombramiento de Médico Director del Sanatorio Marítimo Antituberculoso.

Escrito de varios vecinos de Fuente de la Higuera (Benizalón), solicitando la variante de un camino.

Expediente incoado a petición de don Federico Saez, con motivo de un accidentado.

Oficio de la Diputación de Madrid,

participando el ingreso de unos demeritos de esta provincia.

Escrito de Pedro Contreras Iglesias, enfermero del Manicomio, solicitando se le nombre ordenanza.

Infomes de la Comisión de Beneficencia.

Idem de la Comisión de Vías y Obras.

Idem de la Comisión de Hacienda.

Señalamiento de sesiones para el mes de abril.

Oficio del Agente provincial, solicitando la responsabilidad de los Ayuntamientos de Berja, Félix, Fines, Garrucha, Macael y Palpi.

Camino de Mojácar a Turre.

Idem de Huebro a Nijar.

Idem de Urracal a la estación de Purchena.

Reclamación de cédulas de Almería.

### Gran pensión Vilches

González Garbín, número 1 duplicado y 3.

Pensión familiar.

El hospedaje más céntrico confortable e higiénico de Almería.

Pensión completa desde seis pesetas.

### Se limpia en seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares.

Los trabajos se entregan a las 48 horas.

Marín, 3, frente a Berrinche.

### Notas deportivas

Los partidos de promoción

Se inician el domingo, conforme anunciábamos ayer, los encuentros correspondientes al campeonato de promoción a la primera categoría.

Los equipos participantes en este torneo se juegan algo más que su reputación si hemos de tener en cuenta que el ascenso supone una estimable calificación dentro del fútbol hispano.

Nuestro Athletic que a costa de inauditos esfuerzos y sacrificios logró incorporarse al importante torneo, entra en él con evidente predisposición; para que su papel no sea el de corista sino que fundadamente puede aspirar a primera parte cuando menos.

Es verdad que sus rivales no desmerecen en valía y son dignos aspirantes al ascenso que se persigue; pero no es menos cierto que el cuadro almeriense, hoy notablemente reforzado, puede muy bien ser considerado favorito, no obstante la indudable calidad de un Imperial o un Alicante.

Ambos conjuntos han desfilado en más de una ocasión por nuestro campo y ambos han sufrido el empuje del team blanquirojo sin que en las victorias hubiera de estimarse otros malabarismos que la noble y leal lucha.

Ambos conjuntos también han tenido la satisfacción de derrotar al Athletic en sus respectivos domicilios; pero si hemos de ser sinceros, esas derrotas carecieron de la limpieza con que los almerienses se apuntaron la contrapartida.

Por ello podemos permitirnos la aventura de pronosticar para el Athletic jornadas relativamente fáciles en el terreno de juego aunque infinitamente difíciles en el barajeo de árbitros, federación, directivos, coacciones, injusticias, etc., etc.

Por ello también interesa sobremedura una preparación concienzuda de la que no han de estar alejados los directivos por el importantísimo papel que les cumple desempeñar de puertas afuera.

En primer lugar, el acoplamiento del team merece ser cuidado de una manera definitiva y sin el más leve regateo de sacrificios.

Existen algunos puestos en el conjunto deficientemente cubiertos que su pomen puntos vulnerables a todas luces.

La línea delantera en la que a nuestro juicio ha de pararse principal atención, reclama un extremo izquierdista y un interior que es preciso allegar sea de donde sea y sin dilaciones siempre perjudiciales.

El resto del conjunto nos parece relativamente completo; pero es de tener muy en cuenta el que se produzcan bajas circunstanciales de forma, o bien derivadas de lesiones, y sería lamentable que la falta de suplencias determinara tropiezos que frustraran por previsión todos los esfuerzos y sacrificios llevados a cabo.

Formado el equipo sobre la base de Calderón, Jover, Ripoll, Valle, Iglesias, Martín, Rafa, Curado, Castro, y dos elementos nuevos que completen el once, y manteniendo la reserva de Mo-

### Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.

Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».

Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.

Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.

Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.

Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes.

Lámparas «OSRAM» y del tipo barato.

Aparatos de medida y cuadros de distribución.

Correas de goma y cuero.

Poleas de hierro y madera.

Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.

Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

## José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República 25 - A. - Teléfono, 3 - 9 - 3.

Almacenes: Conde Offalla, 16 - A y García Alix, 3-A. - Teléfono, 1-7-8

ALMERIA

Stock completo de COJINETES A BOLLAS SKF

**CENTRO INDUSTRIAL**

## Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

- DEL -

### Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.

CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA.

DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO.

De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

liner, Garcí Ruiz, Núñez, Segura, Jimenillo, Doucet, Ortega y algún otro, creemos que la actuación atlética puede ser brillante; pero es imprescindible no echar en olvido los dos elementos nuevos, pues aunque por el número pudiera parecer algo fácil de suplir, por la importancia de los puestos a desempeñar no vemos la posibilidad de llenarlos con los materiales a la vista.

No es cosa tampoco de desdeñar en estos instantes de preparación la necesidad de acabar con acoplamientos caprichosos.

Pero de esto nos ocuparemos mañana.

CLUNZ

## AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las

BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

## PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO

MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE

EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALECIENTES.

LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacén de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono, 2 4 6

Apartado, 68.—ALMERIA.

## Dr. José Soriano Romera

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL, POR OPOSICIÓN

Consulta de Niños

MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6.

Puerta de Purchena, 9.—Teléfono, 3 - 5 - 0.

\*\*\*\*\*

**Dr. Rafael Araez**

Oculista del Hospital Provincial

CONSULTA

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

\*\*\*\*\*

## ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Cine sonoro. Funciones para hoy. Por la noche, a las diez «Actualidades Gaumont número 212», la película de dibujos «Periquito es un héroe» y la superproducción sonora hablada en español titulada «La sorpresa del divorcio».

## PROVINCIAS

Un auto atropella a un ciego y a su lazarillo

Ferrol, 22.—Esta mañana ocurrió un suceso lamentable, que ha sido sentidísimo.

Un auto conducido por Marcial Rivas, por exceso de velocidad atropelló al ciego Antonio Prieto Bermúdez y al niño que lo guiaba Julián Rocha.

El anciano ciego murió a consecuencia del atropello y el lazarillo se encuentra gravísimamente herido.

El chofer ha sido encarcelado.

## SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

## Dr. DOMINGO ARTES GUIRADO

Aparato digestivo.

Gran instalación

RAYOS X

Consulta: De 11 a

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

## Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la

MATRIZ, EM 3 RAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCOCINOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

EDUARDO PÉREZ, 9

15 pesetas diarias

ganarán personas ambos sexos por sencillo trabajo en provincias Apartado 1137.—MADRID

NIKE

CONDE OFALIA, 7

Destilación de plantas y flores

Exija este perfume BOMBANCE
Colonia, 8 pesetas litro

Exquisito Bouquet parisino inigualable
Extracto, 3 pesetas cien gramos

Vida Religiosa

Santos de hoy, viernes
Los Dolores de Nuestra Señora. Santos Toribio, ob.; José Oriol, Teodoro, pbs.; Vic...

Santos de mañana sábado
Santos Gabriel Arcángel, Epifanio, Pligmenio, pbs.; Marcos, Timoteo, Simón, niño...

Jubilios Circular
Hoy en el Sagrado Corazón Mañana en San Sebastián.

Cultos de Cuaresma
En la Iglesia del Sagrado Corazón tendrán lugar a las cinco y media a excepción...

A Nuestra Sra. de los Dolores
En Santo Domingo continúa la novena a los Dolores de la Santísima Virgen con el...

Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Santísima Virgen, y por la tarde a...

En la Compañía de María se hará el Via Crucis los miércoles, viernes y domingo en el...

Por la mañana a las ocho y media, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, ejercicio de la septena...

Los cantos estarán a cargo de un coro de señoritas. Predicará el Rvdo. P. José Rodríguez.

NOTICIAS

En Santa Clara, continúa celebrándose un novenario. A las ocho, misa en el altar de la Virgen...

Por llevar armas
La Guardia civil de La Cañada ha detenido a Francisco Ramón, Manuel Felices Morales y Francisco Escámez...

Se vende
una casa en buen sitio. Razón, en esta Administración.

Alcoholismo
En la Casa de Socorro fueron asistidos de alcoholismo agudo, los menores Virgilio Sánchez Abad y Antonio Cañadilla Tercero.

La Enriqueta
La Guardia municipal detuvo a Enriqueta Rodríguez Alcántara, por haberse ocupado un canario cuya procedencia no supo explicar.

Se presenta
En la Comisaría se presentó José González Sierra, el cual se hallaba reclamado por el Juzgado de la Audiencia.

Insultos
Concepción Quesada Gallur denunció por insultos a una tal Elena.

En la Audiencia
Señalamientos para hoy. Sección primera. Vista del incidente de apelación de la causa número 35, del año 1934...

Señalamientos para hoy
Sección primera. Vista del incidente de apelación de la causa número 35, del año 1934...

En la sección segunda no hay señalamientos anunciados.

NOTICIAS

Señalamientos para mañana
Sección primera. Vista núm. 336, del año 1933 procedente del Juzgado de la Audiencia...

Vista de la causa número 457, del año 1932, que el Juzgado de la Audiencia sigue por el delito de injurias.

Vista de la causa núm. 466, del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de injurias.

Sección segunda. Vista de la causa núm. 65, del año 1933, que el Juzgado de Berja sigue por el delito de lesiones.

Vista de la causa número 36, del año 1933, que el Juzgado de Huércal Overa sigue por el delito de amenazas.

En la Sección primera se celebró ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía contra Juan Cortés Gómez...

Por haber perdonado la parte ofendida se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de la Audiencia seguía contra Angel Cortina...

INCLUBACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO.

SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE.

NOTICIAS

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS? Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA? Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA? Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación
Ricardos, I. A. - ALMERÍA
Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

Señalamientos para mañana
Sección primera. Vista núm. 336, del año 1933 procedente del Juzgado de la Audiencia...

Vista de la causa número 457, del año 1932, que el Juzgado de la Audiencia sigue por el delito de injurias.

Vista de la causa núm. 466, del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de injurias.

Sección segunda. Vista de la causa núm. 65, del año 1933, que el Juzgado de Berja sigue por el delito de lesiones.

Vista de la causa número 36, del año 1933, que el Juzgado de Huércal Overa sigue por el delito de amenazas.

NOTICIAS

Señalamientos para mañana
Sección primera. Vista núm. 336, del año 1933 procedente del Juzgado de la Audiencia...

Vista de la causa número 457, del año 1932, que el Juzgado de la Audiencia sigue por el delito de injurias.

Vista de la causa núm. 466, del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de injurias.

Sección segunda. Vista de la causa núm. 65, del año 1933, que el Juzgado de Berja sigue por el delito de lesiones.

Vista de la causa número 36, del año 1933, que el Juzgado de Huércal Overa sigue por el delito de amenazas.

En la Sección primera se celebró ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía contra Juan Cortés Gómez...

Por haber perdonado la parte ofendida se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de la Audiencia seguía contra Angel Cortina...

INCLUBACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO.

SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE.

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes
LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19...

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19...

VENTA DE SELLOS
Las de Lista y además de 14 a 16,15 RECLAMACIONES

De 9 a 10. Sólo los días hábiles. CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30...

VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30...

PAQUETES POSTALES
De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30...

GIRO POSTAL
De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor español «Petrolea», de Málaga, con carga general.

DESPECHADOS
Ninguno.

Lea V. todos los días «La Independencia»

TRIBUNALES

En la Audiencia
Señalamientos para hoy. Sección primera. Vista del incidente de apelación de la causa número 35, del año 1934...

Señalamientos para hoy
Sección primera. Vista del incidente de apelación de la causa número 35, del año 1934...

En la sección segunda no hay señalamientos anunciados.

MIL PESETAS

el que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Platá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS»...

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiv los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico...



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL

REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginos y de la meditación tónica-reconstituyente para la

ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

En venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Anúnciese en «La Independencia»

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_

núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a

«La Independencia» de \_\_\_\_\_ de 1934

Firma \_\_\_\_\_

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general. Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra...

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos + A los tísicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sea un remedio verdaderamente heroico que corte su dolor mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma de fiebre, etc.

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREA, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE NACE 29 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios